

YAOWEN

2020民生实事盘点③

打赢反诈人民战争

我市电信网络诈骗案件数近年来同比首次下降

记者 金睿敏 通讯员 倪颖 徐秀凤

【实事项目】打击防范电信网络诈骗项目

【民生现场】“凡是通知你中奖、领取补贴要你交钱的，这些都是诈骗，决不能信……”近日，广陈派出所社区民警金秀根

无独有偶，近日，在我市当

湖街道东湖社区世纪名苑小区，一批穿着红色志愿者衣服的居民正手持小喇叭，穿梭在小区内，不断提醒居民群众警惕电信网络诈骗，为寒冷的冬日增添了一抹温暖的“红色”。

【民生观察】近年来，电信网络诈骗案件频发。为有效提高群众的安全防范意识，增强群众的识诈防骗能力，守好群众的“钱袋子”，今年我市全面打响了全市反诈人民战争，把“打击防范电信网络诈骗”列为政府十大重点民生实事项目之一。

“新型电信网络诈骗易发难防，多一人知道就少一人被骗，只要我们的反诈宣传做到‘无孔不入’，群众的反诈意识在潜移默化中自然会提高。”市公安局

党委副书记、常务副局长李中华说。今年以来，我市在宣传方式上不断探索创新，设置在各镇街道的派出所成立了“云呼叫”团队，开通了24小时反诈热线，各社区在小区出入口安装流动反诈小喇叭，滚动播放反诈知识。同时，各镇街道相继成立反诈队伍，针对不同人群，进企业、学校、工地等开展反诈宣讲。此外，我市还在微信、微博、抖音等线上平台同步进行反诈宣传，做到“线上+线下”相融合，“大水漫灌”和“精准滴灌”相结合，将反诈工作延伸到每一个“神经末梢”。今年以来，通过全市上下的共同努力，我市16至60岁的52万实有人口中接受过电话宣

传的达70%，接受过单位宣传的达85%，接受过面对面宣传的达75%，群众对电信网络诈骗的知晓率达95.9%，单月发案数也从最高的134起下降至75起。

“今年，市公安局成立了24小时实体化运作合成作战侦查（反诈）中心，建立起打击电信网络诈骗快速反应机制，第一时间反应，快速止付，力争将案件扼杀在‘摇篮中’。”李中华说，今年，我市电信诈骗案件破案率11.8%，高出嘉兴全市平均2.73个百分点；累计返还被骗资金515万元，返还率21.4%，高出嘉兴全市平均8.1个百分点，通过快速止付，累计减少损失700多万元。

通过系列举措，我市今年电

信诈骗防范工作成绩显著。我市电信网络诈骗案件数出现近年来同比首次下降，查处犯罪嫌疑人350名，同比上升128.8%；1至11月打击治理电信网络诈骗新型犯罪考核成绩位居嘉兴全市第一。

【百姓点赞】王庆：我是沿路开店的，平时经常会有民警拿着宣传单进店，对我进行一对一反诈宣传。回家路过小区门口，也有小喇叭滚动播放着反诈知识，在这种宣传氛围下，现在我的反诈意识和警惕性也越来越高了。

岁末年初话民生 实事惠民

电力服务助大棚蔬菜“温暖”度冬

记者 钱澄蓉 通讯员 徐磊 王敏贤

本报讯 近日，低温寒气袭人，但在我市新仓镇友联村菜农陆高庆的蔬菜种植基地内，却是一片绿意盎然、生机勃勃的景象。这多亏市供电公司工作人员主动上门，对其大棚喷灌、照明设备、供电线路等进行检查检修，全力解决基地种植过程中的用电难题，同时也保障了降温后大棚内各类用电设施正常运转，助大棚蔬菜抵御寒潮、温暖度冬。

近几年，随着蔬菜基地的规模化、产业化效应不断加强，新仓镇种植果蔬的农户越来越多，种植面积越来越大，仅友联村就有多个种植面积超过百亩的蔬菜种植基地，形成了千亩蔬菜基地。作为当地的重点“菜篮子”工程，满足千亩蔬菜基地的用电需求成为了市供电公司义不容辞的责任。以陆高庆的蔬菜基地为例，在南瓜育苗刚开始遇到线路问题，多亏市供电公司电工师傅及时上门检修，解决了线路上的问题，才没有耽误原本的种植计划。

针对大棚蔬菜对电力依赖性强的特点，12月中旬前后，市供电公司工作人员主动上门，及时了解蔬菜基地和大棚生产各环节的用电需求，对涉及农业排灌的业扩报装推荐“线上办理”。同时，对使用电热丝的大棚加强供电线路设备巡视检查，确保设备缺陷及时消除，并组织工作人员开展安全用电知识宣传，切实为蔬菜产业照明、培育、喷灌、冷藏保鲜提供可靠电力保障，让农户用上安全电、放心电。

近年来，为保障平湖各蔬菜基地生产及建设用电，该公司相继投入资金4000余万元，新增变压器5台，增容37台，改造线路21.8千米。接下来，该公司将继续加大电网升级改造力度，开辟“绿色通道”，多措并举为蔬菜基地发展提供坚强“电力”后盾，确保菜农用电无忧。

我市成功创建为省渔业健康养殖示范区

上接C1版

全市水产养殖设施化、标准化、生态化、数字化水平不断提高，切实推动了水产养殖绿色发展和渔业产业转型升级。接下去，我市将紧紧围绕乡村振兴战略，大力实施水产绿色健康养殖“五大行动”，全面推广生态健康养殖模式技术，建立健全长效管理机制，持续推进全域健康养殖，加快转变水产养殖方式，稳步提高质量效益，不断满足人民群众对优质水产品和优美水域生态环境的需求，实现渔业更高质量绿色发展。



“清风”入校园

昨天，在新埭镇中心小学，学生们在老师的指导下学习以陆子文化为主题的蜡版画制作。该校通过童画向“廉”、乡韵蜡版画等课程的开设，让清廉文化融入校园文化，培养孩子的清廉意识。

摄影 王强 徐佳丽

打通村民出行“最后一公里”

记者 林旭东 通讯员 潘华根 赵泽曦

本报讯 12月22日一早，当湖街道三北村的20多名村民就聚到了村部门口，拍下了一张特殊的合影，合影对象是他们期盼已久的公交车。“我真的是已经盼望很久了，现在年纪大了，三轮车也骑不动，有了城乡公交327路去市区就方便多了。”三北村村民盛在荣高兴地说。

说起来，三北村其实早就通了公交车，但后来因为村子合并、土地征收等变化，村民们都搬迁到了原来的长江村区域，但公交站点还留在老的三北村，所以大家要乘车，就得前往文涛中学

或洁芳小区。以前，村民从子孙桥走，步行到市区大概15分钟，现在子孙桥正在翻建，绕行的话就更远了。

“今年6月8日子孙桥封道以后，我们村许多老年人都是往三港大桥那边绕行，比原有的出行时间至少要多走20分钟左右，特别是遇到下雨等天气不好的情况，出行就会变得非常不便。”当湖街道三北村党支部书记袁凤说，为此，他们积极与交通部门对接，终于商定对城乡公交327路进行优化调整，在三北村村部设置站点。线路开通当天，很多村民棋也不下、牌也不打了，赶着上车先来体验一把。乘车的这些老人，平时经常

往来市区，进城去茶馆喝茶，或者去菜场买菜，有些七八十岁了还自己开着电瓶车在寒风里穿梭，家人难免有些不放心。“有公交车就不开电瓶车了，这样家人也能放心了。”三北村村民钱寿根说。

从三北村村部出发，大概四五分钟后，公交车便到达了市区的人民医院站。这跟以前相比快了不少，尤其是对只能步行的一部分老人来说，脚步快一点的，从三港大桥走到市区起码也要半个小时，现在几乎是闲聊几句的工夫就进城了。

目前，327路共有三辆公交车，每天早上6时04分发车，末班车为下午5时24分，高峰时间

段每趟车之间间隔30分钟左右。此前，为达到公交车通车的硬件标准，三北村已经完善了道路硬化等配套设施，接下去还将进行进一步优化。“我们已经把原有的一个门面腾出来了，接下来会改造成公交车候车的地点，在风雨天的时候，让乘车的村民能来这边休憩等候。”袁凤说，接下去，他们还将积极与交通部门对接，优化三北村村民公交出行线路。

此外，考虑到公交站点离部

分农户家门口还有一段路程，三北村还计划利用党群十分钟连心圈平台，招募村里的党员及志愿者，以爱心便车的形式为高龄老人提供接送服务。

【记者手记】随着公共交通基础设施不断完善，市民出行也更为便利了。此次三北村关注老年人的出行，将公交车“迎”到了村部，打通了村民出行的“最后一公里”，极大便利了老年人的出行需求，助力老年人的颐养生活。



更正公告 我公司就2020年12月18日刊登在《嘉兴日报·平湖版》的《房产租赁权拍卖公告》作如下更正：特别说明中第一点：“1.租期为5年，租期前三年按成交价收取租金，后两年在成交价基础上递增10%收取租金”更正为“1.租期为5年，租期前四年按成交价收取租金，第五年在成交价基础上递增10%收取租金”，其余事项不变。 嘉兴市金平拍卖有限公司 2020年12月23日

停业公告 尊敬的客户：感谢您一直以来的支持与厚爱。平湖市新埭镇中泰KTV嘉凯城店因生意变动，将于2021年1月10日起正式停止营业。自本公告发出起至停业前，请原充值卡会员尽快来店消费或办理退款手续。 咨询电话：15862644245 陈先生 平湖市芭乐迪娱乐有限公司 2020年12月23日

遗失声明 ●平湖市东湖“阳光校园”青少年体育俱乐部遗失开户许可证，核准号：J3352001512801，开户银行：中信银行嘉兴平湖支行，声明作废。

Advertisement for 'Civilization City Construction' (全国文明城市创建成果) with the slogan '争做文明有礼平湖人' (Strive to be a civilized and polite Pinghu person). It features a background image of a traditional Chinese building and a boat on water.